

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ПАРТКОМА КПСС, ОМК ПРОФСОЮЗА И КОМИТЕТА ВЛНСМ В ОБЪЕДИНЕННОМ ИНСТИТУТЕ ЯДЕРНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ

№ 93 (1525)

Вторник, 16 декабря 1969 года

Год издания 12-й

Цена 2 коп.

С X ОТЧЕТНОЙ ПРОФСОЮЗНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

октября в Доме культуры состоялась десятая отчетная конференция Института. На повестку дня конференции были вынесены вопрос о вынесении отчета ОМК и отчет о работе комиссии.

На конференции из руководящие органы: комитет, секретариат и ревизионную комиссию. С отчетом о работе института местного комитета выступил председатель Барашенков (основные положения из его доклада печатаются сегодня в номере газеты). О работе ревизионной комиссии доложил председатель комиссии М. Г.

Делегаты приняли активное участие в обсуждении докладов. В заседаниях выступило 19

членов комиссии. Члены комиссии А. А. Попов, секретарь комитета, пояснили, что в заседании было выявлено недостаток

взаимодействия между Администрацией и местными комитетами. Комитет и заседается года. Условия жизни в социалистической стране в 1969 году

в этом году. Необходимо создать необходимых кабинетов, в

том числе физиокабинет и другие

в здании больницы, расположенной в здании больницы, что создает

необходимые условия для больных. На

конференции в решении было записано — оказать

помощь в строительстве

клиники, но и в 1970 году в строительство не привлечь. Надо принять все

чтобы оно началось ходить с 1971 года. Необходимо

также аптеку, ибо

заявляется аптека не обеспечивает потребности населения.

т. Кузнецова говорил о том, что проводимой по снижению заболеваемости, которая еще высокая.

в практической работе по снижению заболеваемости по своим выступлениям и

т. Захаров.

Делегаты, Абдуева обратила внимание на необходимость усиления внимания ослабленным детям, для чего надо решить вопрос об увеличении количества лыготных путевок в дом отдыха в Алуште.

О том, что местные комитеты плохо оформляют документы на питание и что в орске нет нужного штампа для талонов, говорил в своем выступлении тов. Саенко (ЛВЭ). Оратор говорил и о том, что в летние месяцы всех желающих обеспечить путевками в санатории и дома отдыха невозможно, а в осенне-зимний период комиссия соцстраха не знает, куда их девать. По этой причине плохо еще используется дом отдыха в Алуште для сотрудников ОИЯИ, мало берут туда курсовиков. Здесь надо решить вопрос с жильем для курсовиков, заранее заключить договора на квартиры. Большим вопросом является малое количество детских путевок.

т. Витальев (ЛВТА) говорил о недостатках в подведении итогов социалистического соревнования между коллективами лабораторий. Он предложил продумать такие условия, которые бы помогали более правильно и точно подводить итоги и определять победителей.

О работе комиссии общественного контроля подробно рассказал председатель Ю. М. Попов. Он отметил, что местные комитеты серьезно отнеслись к подбору людей в состав комиссии, все 33 члена комиссии работают активно. Наведен порядок в продаже автомашин, мотоциклов, холодильников, мебельных гарнитуров. Большое внимание стали уделять магазинам на площадках, это помогло им резко увеличить продажу продуктов. Комиссия предложила ряд новых форм продажи товаров повышенного

спроса, многие из них одобрены покупателями. Тов. Попов подчеркнул большую работу, проделанную работниками орса по обеспечению населения продуктами и промтоварами, отметил недостатки, которые орсу необходимо устранить, подверг критике медленное строительство магазина и помещений орса.

Серьезное внимание вопросам культурно-массовой работы уделили в своих выступлениях делегаты тт. Сергеев, Беляев.

т. Сергеев, говоря о работе правления Дома культуры, сообщил, что организованный Университет культуры при ДК имеет музыкальное и литературное отделения, однако литеотделение очень плохо посещают слушатели, хотя лекторы и артисты привлекают квалифицированные.

Месткаммам и культурным надо шире развернуть работу по вовлечению слушателей в Университет культуры, привлечь к этой работе профсоюзный и комсомольский активы. Тов. Сергеев обратил также внимание на то, чтобы усилить работу по смотру художественной самодеятельности в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Пока в него включились только коллективы лабораторий высоких энергий и ядерных проблем, ОЖКХ и Дома культуры. Серьезной трудностью в работе кружков художественной самодеятельности ДК является недостаток помещений. ОМК надо принять все меры к изысканию помещений.

В частности, можно использовать один из холлов ДК. Тов. Баранов подчеркнул, что и культурным надо активнее заниматься организацией художественной самодеятельности в своих коллективах. Тов. Беляев предложил ОМК больше внимания уделять созданию условий для

работы кружков, в частности, чтобы обеспечить успешную работу драмколлектива, необходимо создать нормальные бытовые и материальные условия художественному руководителю.

т. Беляев предложил ОМК принять меры, чтобы графику работы Института, который составляетя на 1970 год, соответствовала равномерная помесячная заработка плаата для всех работающих.

т. Лебедев (ЛВЭ) внес предложение, чтобы ОМК обратил внимание на организацию подсобной службы в лабораториях, работники которой помогали бы научным сотрудникам в работе, потому что в настоящем время квалифицированные специалисты приходится самим перевозить грузы, переносить установки и т. д. Тов. Лебедев критиковал строителей за недоделки в новом фильмохранилище и за задержку их устранения.

т. Анищенко (ЛЯП) в своем выступлении говорил о недостаточном строительстве жилья, из-за чего очередь на жилье не уменьшается, следовательно, нужно ОМК настойчиво ставить вопрос об усилении строительства жилых домов. Далее тов. Анищенко говорил, что ограничение постановки на очередь при наличии 5 кв. м на человека лишает возможности улучшать жилищные условия работникам, проработавшим в Институте долгое время и хорошо работающим.

Жилищным вопросам посвятили свои выступления тт. Шелев и другие.

На вопросы делегатов конференции ответили председатель ОМК В. С. Барашенков, административный директор В. Л. Карповский, начальник ОЖКХ Ф. И. Маркелов и другие.

Конференция приняла развернутое решение.

В совете ВОИР

10 декабря состоялось очередное заседание Совета ВОИР ОИЯИ. На этом заседании были рассмотрены и утверждены материалы о работе консультативно-правовой группы (рук. А. П. Леонов).

Совет ВОИР рассмотрел ходатайство учченого совета Лаборатории ядерных проблем о представлении В. И. Данилова к засечению в Книгу почета министерства. В числе кандидатов для засечения в Книгу почета также выдвинуты: В. М. Плотко (ЛЯР), А. Г. Зельдович, Л. П. Зиновьев, А. А. Смирнов (ЛВЭ).

Члены совета обсудили заявление изобретателя В. Г. Грибинянику и приняли решение обратиться с просьбой в исполнком горсовета о выделении В. Г. Грибинянику, как изобретателю, дополнительной жилплощади. Совет отметил, что необходимо и в дальнейшем оказывать поддержку изобретателям в защите их прав.

Рассмотрен вопрос о премировании Б. Е. Роганова (ЛВТА) — бывшего председателя Совета ВОИР, а также денежной премии отмечены подразделения ЦЭМ, РСО, ОГЭ, ОРБ и КИП.

Члены совета уделили большое внимание предстоящим отчетно-перевыборным собраниям, которые будут проходить в первичных организациях ВОИР.

Встреча с подземными альпинистами

АНТИВОСХОЖДЕНИЕ

— так можно было бы называть проникновение человека в глубины подземных пещер. Встреча ученых Объединенного института ядерных исследований с отважными спелеологами — профессионалами и любителями — из Московского энергетического института состоялась 13 декабря в Доме ученых.

Короткие рассказы покорителей самых глубоких подземных владений Советского Союза — на Кавказе и Урале, в Крыму и Сибири, их диалоги и киноматериалы познакомили собравшихся с необычными приключениями энтузиастов, спускающихся под землю, чтобы познать неизвестное. Много нового узнали из этой встречи те, кто интересуется кристаллографией и биологией, техникой хождения в глубинах и снаряжением подземных альпинистов.

Пещеры суровы, но иногда беззащитны. Участники встречи узнали о необратимых разрушениях бесценных подземных красот, окаменевших ажурных занавесей и гигантских колонн, в результате ответственных действий отдельных горе-туристов.

Большой интерес вызвал представленный на встрече фотопортрет сотрудника Объединенного института Ю. А. Туманова об одной из глубинных экспедиций, в которой участвовали ученые и инженеры, преподаватели и студенты.

Австрийские стипендиаты ОИЯИ

Закончился срок работы в Дубне двух австрийских физиков-теоретиков. Недавно вылетел в Женеву д-р П. Хаберлер, который три месяца был стипендиатом Объединенного института ядерных исследований. Несколько дней позже в Вену возвратится д-р Р. Кегерлер, работавший в Дубне шесть месяцев.

Оба австрийских ученых завершили определенные этапы своих исследований в области физики элементарных частиц. Первая из этих публикаций, вышедшая отдельной брошюрой, разослана в 48 стран, с которыми ОИЯИ обменивается научной литературой.

Перед отъездом австрийских ученых наши корреспонденты М. Лебеденко и В. Шванен обратились к ним с просьбой поделиться своими впечатлениями о пребывании в Дубне. Оба ученых заявили, что они очень довольны своей работой в этом международном научном центре. Они общались здесь с учеными из многих стран и получили для себя большую пользу.

«На меня очень большое впечатление произвел высокий уровень ученых Дубны, — сказал д-р

На снимке: начальник отдела фильмо-информационной ЛВТА кандидат физико-математических наук В. И. Мороз.



